

ЦѢНА ГАЗЕТЫ:

СЪ ДОСТАВКОЮ И ПЕРЕСЫЛКОЮ: на годъ—12 руб. 50 коп., на полгода—6 руб. 50 коп., на 4 мѣсяца—5 руб.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ: обыкновенныя шрифтомъ—1/4 коп. за букву, шрифтомъ двойной величины—1/2, к. и т. д.

Редакция газеты «Кавказъ» покорнѣе проситъ гг. сотрудниковъ и корреспондентовъ—присылать свои сообщенія написанными, по возможности, разборчиво.

КАВКАЗЪ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

150 №№ ВЪ ГОДЪ.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

ВЪ ТИФЛИСѢ: въ конторѣ редакціи, въ домѣ г. Гузлова, на Садовой улицѣ, противъ Фельдшерской въ С.-ПЕТЕРБУРГѢ: въ газетной экспедиціи с.-петербургскаго почтамта.

ВЪ МОСКВѢ: у книгопродавца Клячкова. ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ для напечатанія принимаются въ конторѣ редакціи ежедневно.

СОДЕРЖАНІЕ.

Официальная лѣтопись. Высочайше приказъ по кавказскому военному округу Высочайшія награды. Приказъ по управленію наместника кавказскаго. Правительственныя распоряженія. Судебный указатель. Городекія происшествія. Неофициальная лѣтопись. Тифлисъ. Очеркъ Высочайшаго Государя Императора путешествія въ предѣлахъ тифлисской губерніи (Окончаніе). «Корреспонденція Кавказа» Ваку. Внутреннія новостя. Политическія новостя. Новѣйшія извѣстія. Классныя объявленія. Справочная таблица. Частныя объявленія.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЛѢТОПИСЬ.

Тифлисъ, 1-го октября.

ВЫСОЧАЙШІЙ РЕКРИПТЪ,

данный на имя начальника главнаго управления наместника кавказскаго, сенатора, статсъ-секретаря барона Николая.

Баронъ Александръ Павловичъ. Когда Я вѣрилъ брату Момъ Великому Князю Михаилу Николаевичу, въ званіи наместника Моего, управленіе кавказскимъ краемъ, то продолжительное, въ теченіи шестнадцати лѣтъ, служеніе ваше на Кавказѣ подъ непосредственнымъ начальствомъ трехъ императорскихъ наместниковъ—генералъ-фельдмаршаловъ свѣтлѣйшаго князя Воронцова и князя Барятинскаго и генералъ-адъютанта Муравьева—обратили Мое на васъ вниманіе и одобрили выборъ Его Императорскаго Высочества Великаго Князя наместника Моего на Кавказѣ, Я назначилъ васъ, въ іюнѣ 1863 года, помощникомъ его въ званіи начальника главнаго Его управленія. По засвидѣтельствованію Великаго Князя наместника Моего на Кавказѣ, вы были усерднымъ ближайшимъ его сотрудникомъ какъ по гражданскому управленію краемъ, такъ и по введенію въ ономъ важнѣйшихъ, совершенныхъ во внутреннихъ губерніяхъ Россіи реформъ, требовавшихъ въ примѣненіи ихъ къ разнообразнымъ населеніямъ края, стоющимъ на разныхъ ступеняхъ гражданственности, большой осмотрительности и знанія мѣстныхъ особенностей. Знаки милости, коими Я удостоивалъ васъ, въ возданіе отличной и полезной службъ вашей, выражаютъ вамъ вниманіе Мое къ постояннымъ и примѣрнымъ трудамъ вашимъ. Нынѣ, посѣтивъ край въ первый разъ при управленіи его любезнымъ братомъ Моимъ Великимъ Княземъ Михаиломъ Николаевичемъ, Мнѣ пріятно извѣститъ вамъ особое Мое благоволеніе за то неустанное усердіе и рвѣніе, съ которыми вы несете постоянно мно возложенныя обязанности важной должности, возложенной на васъ Моимъ довѣріемъ.

Пребываю къ вамъ навсегда благосклонный.

На подлинномъ Собственною Его Императорскаго Величества рукою написано:

АЛЕКСАНДРЪ.

Поти, 28 сентября 1871 г.

ВЫСОЧАЙШЕ ПРИКАЗЪ ПО КАВКАЗСКОМУ ВОЕННОМУ ОКРУГУ.

Сентября 6-го дня, въ г. Петровскѣ. Опредѣляется въ службу: по пѣхотному: уволенный изъ бывшаго 4-го резервнаго баталіона моголенскаго пѣхотнаго полка (раненъ 114-й пѣхотный новоторжскій полкъ) поручикъ Черскій—въ 77-й пѣхотный батальонъ Ево Императорскаго Высочества Великаго Князя Алексія Александровича полкъ. Переводится: по линейнымъ баталіонамъ: 23-го кавказскаго линейнаго баталіона поручикъ Каботовъ—въ арванскаго губернскаго баталіона. Утверждается конфирмація: Его Императорскаго Высочества главнокомандующаго кавказскою арміею о состоящихъ въ милиціи: поручикъ Дуда Исмаиловъ и поручикъ Бакалай Магоматовъ, которымъ, за распусценіе должныхъ службъ, съ намѣреніемъ возбудить противодѣйствіе установленнымъ властямъ и другіе противозаконныя поступки, опредѣлено считать уволеннымъ изъ службы съ лишеніемъ чина.

Высочайшія награды.

Государь Императоръ, въ 8-й день сего сентября, всемилостивѣе соизволилъ пожаловать орденъ: св. Владиміра 1-й степени—состоящему при Его Императорскаго Высочества главнокомандующемъ кавказскою арміею генералъ-адъютанту, генералу отъ инфантеріи графу Евдокимову; се-

Александра Невскаго, алмазами украшеннаго—генералъ-адъютанту, генералъ-лейтенанту, начальнику терской области, командующему войсками въ оной и кавказскому атаману терскаго казачьяго войска Лорисъ-Меликову; тотъ-же орденъ, безъ украшенія—генералъ-адъютанту, генералу отъ кавалеріи, начальнику дагестанской области и командующему войсками въ оной, князю Меликову; св. Владиміра 2-й степени—генералъ-лейтенантамъ: начальнику кавказской кавалерійской дивизіи графу де-Туллу-Дотреку, председателю полевого аудиторіата войскъ кавказскаго военнаго округа князю Туманову 1-му, начальнику кубанской области и кавказскому атаману кубанскаго казачьяго войска Цыпки и тифлисскому коменданту Олочинину; св. Анны 1-й степени—старшему помощнику начальника артиллеріи кавказскаго военнаго округа Мамичеву, генералъ-лейтенантамъ: инспектору госпиталей кавказскаго военнаго округа Морозу, состоящему при кавказской арміи: Лазареву 6-му и Иванову 13-му, генералъ-майорамъ: Агаеву и помощнику начальника кавказской кавалерійской дивизіи: старшему—Теджимскому и командующему 21 пѣхотною дивизіею Петрову; тотъ-же орденъ и той-же степени, безъ украшенія—начальнику кавказской стрѣльной бригады генералъ-лейтенанту князю Шаховскому 1-му, генералъ-майорамъ: состоящимъ при кавказской арміи: старшему Ево Величества Юсуфу-Беку и Гасану-Беку-Агаларову—обомъ знаки, для нехристіанъ установленныя; военному начальнику южнаго Дагестана и дербентскому гражданскому управленію Комарову, исправляющему должность управляющаго межевою частію въ кубанской области Комарову; св. Станислава 1-й степени—генералъ-майорамъ: начальнику кавказской саперной бригады Соловьеву, инспектору инженерныхъ работъ въ оружейномъ инженерномъ управленіи кавказскаго военнаго округа Готовскому, начальнику инженеровъ кавказскаго военнаго округа Рербергу; состоящимъ при кавказской арміи: Смирнову 2-му, Фомъ-Кульману 1-му, Исрафилю-Беку-Тедигарову и Фичо Джентимирову-Абдурахманову,—послѣднимъ двумъ знаки для нехристіанъ установленныя, свиты Ево Величества князю Церетели, начальнику черноморскаго округа кубанской области Писменко, старпомощнику губернскаго воинскаго начальнику Гатне, помощнику начальника терской области Старосельскому, помощнику начальника мѣстныхъ войскъ кавказскаго края Сагину, военному начальнику западнаго Дагестана князю Чавчавадзе, командиру 2-й бригады кубанскаго казачьяго войска Аташарикову, члену кубанскаго губернскаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія, состоящему по милости Магачаріани, управляющему временною комиссіею для окончанія дѣлъ и счетовъ бывшаго интендантства кавказской арміи Васильеву 12-му, состоящимъ при кавказской арміи: князю Гуріеми и князю Дадіану, св. Владиміра 3-й степени—генералъ-майорамъ: презусу комиссіи военнаго суда при тифлисскомъ комендантскомъ управленіи Маркочеву, состоящему при кавказской арміи князю Бектабекову, кубанскому губернскому войсковому начальнику Руквичу, полковникамъ: терскому губернскому воинскому начальнику (бывшему командиру 77-го пѣхотнаго Тенгискаго Ево Императорскаго Высочества Великаго Князя Алексія Александровича полка) Ковазову, командиру 76-го пѣхотнаго кубанскаго полка, Дове, генералъ-аудитору кавказской арміи статскому совѣтнику Коробичу, командиру 152-го пѣхотнаго владикавказскаго полка Комарову, и командиру 21-го кавказскаго линейнаго баталіона Гамалеву; тотъ-же орденъ 4-й степени—подполковнику командиру 1-й батареи 38-й артиллерійской бригады Будде 1-му.

Приказъ по управленію наместника кавказскаго

Сентября 24 дня 1871 года, въ Тифлисъ. Назначаются: кандидатъ на судебныя должности при прокурорѣ тульского окружнаго суда, коллежскій секретарь Раевскій-Будановъ—товарищемъ прокурора старпомощника оружейнаго суда, съ 1 сентября сего года; кандидатъ на судебныя должности, съ содержаніемъ при арванскомъ оружейномъ судѣ, князь Церетели—помощникомъ арванскаго уезднаго мирового судьи; кандидатъ на судебныя должности, съ содержаніемъ при елсаветпольскомъ оружейномъ судѣ, Утисловъ—кандидатомъ на судебныя должности, съ содержаніемъ при арванскомъ оружейномъ судѣ; причисляется къ главному управленію наместника кавказскаго, съ возложеніемъ исправленія обязанностей судебного слѣдователя: при арванскомъ окружномъ судѣ—помощникъ арван-

скаго уезднаго мирового судьи Динелишвили. Увольняется въ отставку: членъ бакинскій карантинно-таможенной конторы, коллежскій совѣтникъ Ханжаловъ—въ г. Астрахань и Тифлисъ, и надзиратель бакинскаго развѣднаго поста, титулярный совѣтникъ Варшановъ—въ г. Тифлисъ—оба на два мѣсяца, съ сохраненіемъ содержанія; состоящій при управленіи горной части на Кавказѣ и за Кавказскомъ для заведыванія горными заводами и рудниками, горный инженеръ, коллежскій совѣтникъ Карпинскій—въ г. С.-Петербургѣ, на двадцать восемь дней, съ 25 сего сентября мѣсяца; за границу: членъ пограничной карантинно-таможенной конторы, коллежскій совѣтникъ Теримовановъ—въ разные города Россійской имперіи и за границу и директоръ департамента главнаго управленія, действительный статскій совѣтникъ Барановскій—во внутреннія губерніи имперіи и за границу, съ 5 октября сего года, на два мѣсяца, съ сохраненіемъ содержанія; сверхъ-питатный учитель тифлисской реальной гимназіи, надворный совѣтникъ Кузьминъ—за границу, на шесть мѣсяцевъ. Подписалъ: наместникъ кавказскій, генералъ-фельдмаршалъ М И Х А И ЛЪ.

Судебный указатель

дѣламъ, назначеннымъ къ слушанію въ тифлисскомъ окружномъ судѣ, по уголовному отдѣленію, на 2 октября.

По иску князя Наполеона Аматауи съ Ивана, Гривура и Михаила Милташевыхъ 624 руб., 50 к. по роспискѣ; дѣло о продажѣ имѣнія Петровыхъ.

ГОРОДСКІЯ ПРОИСШЕСТВІЯ.

Кол. сов. Мелитонъ Омичъ Цагарели и Іосифъ Шагараевъ, 25 числа сего года заявили, что въ ночь на 24 сентября, произошла въ ихъ квартирѣ, занимаемой въ домѣ Теръ-Гуасова, въ 1-й участкѣ, г. Тифлиса по-прежнему, при чемъ уграденъ одинъ военный шагъ сѣраго сукна на эластичной подкладкѣ съ отворотнымъ воротникомъ шинель, одно военное-же изъ толстаго сѣраго драпа на эластичной подкладкѣ пальто и два цивильныхъ зимнихъ пальто—одно изъ темнаго зеленого на вѣтъ трико съ бордовымъ воротникомъ, а другое драповое темно-гранатоваго цвѣта—оба на эластичныхъ подкладкахъ.

Ночью на 28 числа было два случая оскорбленія полицейской стражи. О чемъ сообщено на распоряженіе, мировыхъ судей 1 и 2 отдѣла и доведено до свѣдѣній прокурора окружнаго суда.

Колл. регист. Моревца заявилъ 27 числа, что въ 2 часа ночи, когда онъ проходилъ мимо александровскаго сада, неизвестно кто остановилъ его, сорвалъ часы и пальто и скрылся вмѣстѣ съ другимъ своимъ товарищемъ. О роспискѣ ограбленнаго и по оному грабителямъ приняты со стороны полиціи должныя мѣры.

Дирекція тифлисской публичной бібліотеки доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что на основаніи перваго параграфа вновь утвержденныхъ начальникомъ главнаго управленія правилъ для посѣщенія бібліотеки—послѣдняя будетъ открыта для публики съ 1 октября до 1 апрѣля, съ 12 часовъ дня до 5 часовъ вечера. (3) 1.

Отъ главнаго управленія наместника кавказскаго объявляется, что вышли изъ печати и поступили въ продажу издавныя имъ кавказскій и тифлисскій (стѣпной) календари на 1872 годъ. Цѣна за экземпляръ въ Тифлисъ кавказскаго 1 р. 50 к., а тифлисскаго (стѣпнаго) 1 руб.; съ пересылкою-же въ другіе города—кавказскаго 1 р. 75 к., а тифлисскаго 1 р. 25 к.

Гг. инородцыне, желающіе приобрести календари на 1872 годъ, имѣютъ обращаться съ требованіями своими и исключительно въ редакцію кавказскаго календаря съ приложеніемъ причитающихся за календари денегъ. Требованія же о высылкѣ календарей, безъ приложенія денегъ, будутъ оставлены безъ удовлетворенія.

Кромѣ редакціи, календари продаются на дворцовой улицѣ въ магазинахъ Каламкарова и Лаксина и на головинскомъ проспектѣ—въ магазинѣ Джанджугазова.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЛѢТОПИСЬ.

Тифлисъ, 1-го октября.

ОЧЕРКЪ ВЫСОЧАЙШАГО ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА ПУТЕШЕСТВІЯ ВЪ ПРѢДЕЛАХЪ ТИФЛИССКОЙ ГУБЕРНІИ. (Окончаніе *).

21-го сентября, на второй день пребыванія Государя Императора въ Тифлисъ, городскія улицы съ раннаго утра наполнились народомъ, а въ 11 часамъ прибыли въ дворецъ наместника для представленія Государю Императору послѣдствя персидское и турецкое, имѣвшія во главѣ: первое его высочество Хама Мирзу, на котораго его величествомъ шахомъ персидскимъ возложена миссія привѣтствовать Государя въ

Тифлисъ, а второе—арзерумскаго военнаго губернатора, командира 4 корпуса турецкихъ войскъ, Мустафа-пашу, на котораго его величествомъ султаномъ турецкимъ возложена та-же миссія привѣтствовать Государя въ Тифлисъ; затѣмъ гражданскіе члены первыхъ пяти классовъ и, наконецъ, депутаты отъ дворянъ и гражданъ.

Къ часу аудіенціи кончилась и Государь Императоръ изволилъ отправиться въ лагерь на маневры; проѣзжалъ по городскимъ улицамъ, Государь былъ привѣтствуемъ многочисленными толпами строевъ обществъ.

Маневры собранныхъ подъ Тифлисомъ войскъ кавказской арміи, всѣхъ трехъ родовъ оружія, въ составѣ 24-хъ тысячъ, были выполнены превосходно, и Его Величество изволилъ остаться ими вполне доволенъ.

Возвратившись въ городъ, Государь, въ 5 1/2 часовъ по полудни, оставилъ Своимъ посѣщеніемъ кавказскій дѣвичій институтъ, у входа въ который Его Величество былъ встрѣченъ начальницею института и почетелемъ кавказскаго учебнаго округа всѣми служащими въ названномъ учебномъ заведеніи лицами. Принявъ отъ начальницы института почетный рапортъ, Государь вошелъ въ залу, предъ входомъ въ которую былъ встрѣченъ Августѣйшею почетельницею института Ея Императорскаго Высочествомъ Великою Княгинею Ольгою Ѳеодоровною. Въ залѣ имѣли счастье привѣтствовать Монарха пѣніемъ гимна «Коль славенъ Господь» воспитанницы какъ института, такъ равно и заведенія св. Нины. Милостиво привѣтствовавъ ихъ, Государь Императоръ вошелъ въ институтскій садъ, гдѣ изволилъ говорить съ дѣтьми, между тѣмъ хоръ воспитанницъ пѣлъ національный гимнъ «Боже, царя храни».

Пробывъ въ институтѣ около часа, Государь, окруженный воспитанницами, лица коихъ-же сіи счастлиемъ отъ милостиваго обращенія съ ними Его Величества, изволилъ оставить институтъ. Въ тотъ-же день въ зданіи дѣтняго театра, въ инженерномъ саду, былъ приготовленъ торжественный обѣдъ отъ дворянства. Зданіе это было великолѣпно убрано—ложи наполнены цвѣтами, стѣны разукрашены гирляндами изъ натуральныхъ цвѣтовъ и выходящихъ растений и блистательно освѣщены газомъ. Столъ приготовленъ на 300 кувертовъ.

Къ 7 часамъ звуки торжественнаго марша, сокрытой на хорахъ музыки, возвестили о прибытіи Государя Императора; губернскаго предводителя дворянства, равно всѣ самыя именитыя представители этого сословія имѣли счастье встрѣтить Государя у входа и проводить къ столу.

За обѣдомъ губернскаго предводителя дворянства обратился къ Государю Императору съ слѣдующими словами: «Ваше Императорское Величество, 21 году тому назадъ, когда Ваше Величество оставили край нашъ первымъ Своимъ посѣщеніемъ, страна эта находилась въ такомъ разгарѣ кавказской войны, что враги наши дерзнули покунуться даже на воспрепятствованіе безопаснаго проѣзда священной Особы Вашей, воспоминаніемъ чего служить святой крестъ на груди Вашего Величества».

«Много совершилось, Государь, съ того времени...»

«Нынѣ Ваше Величество видите вокругъ себя людей, уже незабвенныхъ войною, а мирныхъ гражданъ, всецѣло проникнутыхъ счастьемъ лицезрѣнія обожаемаго Монарха, даровавшаго странѣ полное усюкоеніе и миротвореніемъ край, упрежденіемъ крестьянскою зависимости и множествомъ другихъ благъ. Но вѣнецъ всѣхъ этихъ благодѣлій, щедро изливаемыхъ Вашимъ Величествомъ на край нашъ, составляетъ нахождение правителямъ его Августѣйшаго брата Вашего и вторичное посѣщеніе Вашего Величества, свидѣтельствующія объ отеческой любви къ нашей странѣ.»

«На мнѣ, Государь, лежитъ счастливая доля выразитъ чувства той безпредѣльной преданности Вашему Величеству, какою гордилось

и будетъ гордиться здѣшнее дворянство, и той вѣроподданнической радости, какою восторжествуютъ всѣ присутствующіе здѣсь, видя Ваше Величество съ Августѣйшими дѣтьми: Наслѣдникомъ и Великимъ Княземъ Владиміромъ Александровичемъ, удостоившими принять хлѣбъ соль нашу.

«Не въ страхѣ, Государь, выразить эти дорогія для насъ чувства, но онѣ доступны отцовскому сердцу Вашего Величества и безъ словъ.»

«Да благословитъ Госнодь настоящій Вашъ прѣздъ, какъ новое счастливое знаменіе для нашего края!»

«Дозвольте, Государь, поднять прародительскую чашу и провозгласить тостъ за драгоценное здоровье Ваше!»

За тѣмъ, обратившись къ присутствовавшимъ, предводителю дворянства восславлялъ: гг., за многолѣтне обожаемаго нами Государя Императора!

Дружное и долго неумолкавшее «ура» было отвѣтомъ на этотъ желанный прѣздъ; а когда раздались звуки народнаго гимна, то восторженные крики «ура» возобновились съ еще болѣею силою.

Вслѣдъ за тѣмъ предводитель дворянства имѣлъ счастье поднести Государю прекрасную работу серебряный агарпешъ, говоря: «Благоволите, Ваше Величество, принять отъ тифлискаго дворянства въ память настоящей счастливой для него минуты эту древнюю нашу чашу!»

Послѣ сего хозяиномъ обѣда предложены были сопровождавшимся продолжительными криками «ура» тосты: за многолѣтне Ея Императорскаго Величества Государыни Императрицы, ихъ Императорскихъ Высочествъ Великихъ Князей Наслѣдника Цесаревича, Владиміра и Павла Александровичей (*), за многолѣтне всего Августѣйшаго дома и, наконецъ, Великаго Князя Намѣстника и Его Августѣйшей супруги.

Въ 8 1/2 часовъ, въ ту минуту, когда Государь вышелъ изъ за стола, раскрылась занавѣсъ и въ перспективѣ представился прекрасно иллюминированный садъ, фонтанъ, а вдали, на возвышеніи, шатеръ въ восточномъ вкусѣ; здѣсь приготовленъ былъ вечерній чай; тутъ-же Его Величеству имѣли счастье представити нѣкоторыя дамы тифлискаго общества.

Въ 10 часовъ Государь Императоръ посѣтилъ театръ. Лишь только Его Величество появился въ ложѣ, раздалось «Боже, царя храни», по требованію публики повторенное нѣсколько разъ.

На другой день, 22 сентября, въ часть по полудни, Государь Императоръ изволилъ отбыть въ лагерь, гдѣ артиллерію и пѣхоту была произведена цѣльная стрѣльба.

На возвратномъ пути, въ 5 1/4 часовъ, Государь осчастливилъ своимъ посѣщеніемъ тифлисскую женскую гимназію. При входѣ ожидали Государя: почетель кавказскаго учебнаго округа и инспекторъ гимназіи—послѣдній съ почетнымъ рапортомъ; предъ входомъ въ залу Государь былъ встрѣченъ Августѣйшею покровительницею гимназіи, Ея Императорскимъ Высочествомъ Великою Княгинею Ольгою Ѳеодоровною; гимназія эта возникла и существуетъ средствами, дарованными ей Ея Высочествомъ.

Войдя въ залу, гдѣ были собраны воспитанницы, Его Величество милостиво привѣтствовалъ ихъ и за тѣмъ выразилъ желаніе послушать ихъ пѣніе. Воспитанницы пропѣли «Спаси, Господи», за тѣмъ инспекторъ имѣлъ счастье представитъ Государю служащихъ и почетныхъ членовъ гимназіи; осмотрѣвъ классныя комнаты, Государь Императоръ изволилъ милостиво проститься съ воспитанницами, которыя пѣли народный гимнъ.

Въ этотъ день во дворцѣ былъ большой обѣдъный столъ, къ коему удостоились приглашенія находящіеся въ Тифлисъ послѣдствя, а равно высше представители духовнаго, военнаго и гражданского вѣдомствъ; на губ-

(* 21 сентября празднуется день рожденія Ея Императорскаго Высочества Великаго Князя Павла Александровича.

(*) См. «Кавказъ», № 112.

ской-же площади, украшенной транспарантомъ съ вензелемъ Императора, красовавшимся среди военной амуниции, былъ приготовленъ обѣдъ для городскихъ и сельскихъ депутатовъ края.

Вечеромъ гражданами города Тифлиса данъ былъ для Государя Императора балъ въ загородномъ саду «Муштаидъ», въ особомъ, специально съ этою цѣлью устроенномъ помѣщеніи. Тѣсныя предѣлы настоящаго очерка не позволяютъ съ надлежащею подробностію остановиться на описаніи этого замѣчательнаго праздника; скажемъ только, что все, что самый изысканный вкусъ и самое пылкое воображеніе могли бы пожелать—все это было сгруппировано на пространствѣ нѣсколькихъ сотенъ сажень и являло поразительно наблюдателю зрѣлище, переносившее его во времена волшебницъ и чародѣевъ, въ міръ сказочный... Никто изъ бывшихъ на этомъ балѣ не упрекнетъ насъ въ преувеличеніи, если мы скажемъ, что этотъ по истинѣ царскій праздникъ представлялъ собою одинъ изъ лучшихъ отрывковъ изъ тысячи и одной ночи, красота построекъ въ мавританскомъ стилѣ, роскошь и богатство убранства, безупречное изящество разнаго рода украшеній, живописно раскинутыя группы десятковъ тысячъ народа, шировавшаго въ саду среди винограда и зелени, миллионы разноцвѣтныхъ огней, веселые и увлекательные звуки бальныхъ оркестровъ и какъ-бы вѣнецъ всего этого—чудно-восхитительная южная ночь, теплая и свѣтлая,—вотъ слабый и блѣдный эскизъ того, что мы видѣли, и что мы передать не въ силахъ...

Къ 10 часамъ изволилъ прибыть на балъ Государь съ Августѣйшимъ семействомъ; ведъ подъ руку Ея Высочество Великую Княгиню Ольгу Ѳеодоровну. Государь Императоръ былъ встрѣченъ у входа воинственною залу хозяйками бала съ свѣтлостію царевны Маріе Исааковны Грузинской и городскимъ головою камергеромъ кн. Турмановымъ, окруженными почетнѣйшими ихъ гражданами и ихъ женами. Пройдя эту залу, Его Величество изволило войти въ танцевальную, а оттуда въ приготовленный для Государя Императора покой.

До 11 часовъ продолжались танцы, послѣ чего Его Величество вышелъ на террасу, гдѣ, въ особомъ павильонѣ, былъ сервированъ чай, а старшины цеховъ удостоились счастья поднести Его Величеству фрукты изъ здѣшнихъ садовъ; главный-же ремесленный старшина, по древнему туземному обычаю, букетъ цвѣтовъ.

Между тѣмъ вдоль по Куръ стали показываться сперва одна, затѣмъ нѣсколько вдругъ самыхъ причудливыхъ картинъ: то была ярко-освѣщенная и чрезвычайно затѣйливо декорированные плоты, изображавшіе крестьянскія свадьбы по русскому и грузинскому обычаямъ; наконецъ, явилась сигнальная ракета и приступлено было къ сожженію устроеннаго на противоположной горѣ, у зданія лабораторіи, фейерверка (*).

По общему отзыву присутствующихъ, фейерверкъ этотъ принадлежитъ къ такимъ образцамъ высшей пиротехники, дальнѣ которыхъ идти уже невозможно; трудно было оторвать очарованный глазъ отъ быстро снѣжившагося явленія, одно грандіознѣе и фантастичнѣе другого. Его Величество, а равно и другія Высочайшія особы выразили полное свое удовольствіе по поводу этого зрѣлища, по окончаніи коего Государь Императоръ изволилъ пройтись по аллеямъ сада, гдѣ пировали ремесленные цехи, (амары), вездѣ оставившаяся и милостиво разговаривая и всюду сопутствующій самымъ сердечнымъ, неумолимымъ «ура»...

Балъ кончился въ часъ по полуночи. Городъ и окрестныя горы и въ эту ночь, подобно предшествовавшимъ, были великолепно иллюминированы.

День 23-го сентября Его Императорскимъ Величествомъ Государемъ Императоромъ назначенъ былъ для охоты въ живописныхъ караязскихъ лѣсахъ, обильныхъ разнаго рода дичью, и окаймляющихъ каразскую степь со стороны рѣки Куры. Рано утромъ Государь Императоръ, въ сопровожденіи Великихъ Князей: Наслѣдника Цесаревича, Владимира Александровича и Михаила Николаевича, изволилъ отбыть изъ Тифлиса. До мѣста охоты—25-30 верстъ. На пути этомъ, близъ развалинъ древней крѣпости Ршакала, начинается одно изъ громаднѣйшихъ гидрографическихъ сооружений на Кавказѣ—ирригаціонный каналъ, проведенный изъ р. Куры для оплодотворенія той части караязской степи, которую Государю Императору благоудно было, въ

1863 году, пожаловать обществу возстановленія христіанства на Кавказѣ. Каналъ этотъ въ честь Августѣйшей покровительницы общества Государыни Императрицы названъ «маринскимъ». Благодаря этому каналу, часть караязской степи, прежде непроизводительная, представляетъ теперь одно изъ плодороднѣйшихъ мѣстъ Закавказья, на которой находится нѣсколько расположенныхъ по обѣимъ сторонамъ питательныхъ каналовъ, проведенныхъ отъ главнаго канала къ Куръ, многочисленныхъ деревень, а въ числѣ ихъ—двѣ населенныя русскими.

Хотя въ этотъ день погода была, для времени года, слишкомъ жаркая, однако охота удалась вполне; съ наступленіемъ сумерекъ, охота была прекращена, а въ 10 часамъ вечера Государь изволилъ возвратиться въ Тифлисъ, ярко освѣщенный блистательно иллюминаціею.

На слѣдующій день предназначено было отбытіе Его Величества изъ Тифлиса, однако Государю Императору благоудно было остаться въ Тифлисѣ еще одни сутки, къ общей радости горожанъ, осчастливленныхъ тѣмъ, что они еще одинъ день будутъ имѣть возможность наслаждаться лицезрѣніемъ Государя.

Въ этотъ день Его Величество изволилъ посѣтить Его Высочество Хамза Мирзу, его высочество Вехменъ-Мирзу и Ея Святлостію Царевну Марію Исааковну.

Въ этотъ-же день Его Величество изволилъ осматривать конскерое училище, арсеналъ—прекрасное зданіе, выстроенное въ 1866 году, тифлискій музей, городскую больницу, а вечеромъ—театръ. Между тѣмъ Ея Высочество Великая Княгиня Ольга Ѳеодоровна изволила въ тотъ-же вечеръ отбыть въ Боржомъ, чтобы тамъ, съ Августѣйшими дѣтьми, встрѣтить Государя Императора.

Городъ по прежнему—великолѣпно былъ иллюминированъ; музыка въ городскомъ саду, наполненномъ народомъ, играла за полночь.

На утро 25-го сентября Государь Императоръ изволилъ отбыть изъ Тифлиса, сопровождаемый губернаторомъ, губернскимъ предводителемъ дворянства и уѣзднымъ начальникомъ, а также конвойной командой и земскою стражею; горожане, глубоко осчастливленные пяти-дневнымъ пребываніемъ въ отдаленномъ Тифлисѣ Монарха-освободителя, провожали Его Величество далеко за городскую черту, отъ коей на протяженіи нѣсколькихъ верстъ растаплился войска, въ лагерѣ находящаяся, дабы пожелать царственному поѣзду счастливаго пути своимъ задуманнымъ, потрясающимъ «ура!»...

Путь изъ Тифлиса въ Кутаисъ, куда изволилъ отбыть Государь Императоръ, идетъ черезъ Мцхетскую станцію, отстоящую на полверстѣ отъ Мцхета, который Его Величество изволилъ посѣтить по дорогѣ въ Тифлисъ.

Съ Мцхетской станціи Государь Императоръ изволилъ отбыть въ 10 часовъ въ сопровожденіи душепского уѣзднаго начальника съ конвойными отъ земской стражи и дистанціоннымъ офицеромъ.

У этой станціи начинается грузинско-иберійская дорога; она пролегаетъ до Начисской станціи и дальнѣ, почти до самаго города Гори, вдоль праваго берега Куры, а слѣва тянутся трилетскія горы, у подошвы которыхъ устроено полотно закавказской желѣзной дороги.

На пятой верстѣ за Мцхетскую станцію граница горійскаго уѣзда, весьма замѣчательнаго по множеству болѣе или менѣе сохранившихся до нынѣ памятниковъ прошедшаго, когда страна эта была покрыта множествомъ цѣпущихъ городовъ, а отдаленный востокъ прокладывалъ здѣсь путь для своей всемірной торговли. Памятники эти свидѣтельствуютъ и о томъ наступившемъ въ послѣдствіи мрачномъ времени, когда страна изывала подъ гнетомъ всеразрушающихъ нашествій сыновъ того-же отдаленнаго востока, возставшихъ на завоеваніе всего міра... Но прошло это время—и древняя Карталиня, подъ скипетромъ русскаго Монарха, опять воскресла къ мирной, тихой жизни.

Въ Начисѣ ожидали Государя Императора горійскаго уѣздный начальникъ и сельскіе старшины и судьи съ ихъ помощниками имѣли счастье поднести Его Величеству хлѣбъ-соль.

Въ Ахалкалакахъ, отстоящихъ отъ Начиса на 18 верстъ, Его Величество былъ встрѣченъ жителями, собравшимися изъ окрестныхъ деревень, съ старшинами судьями и ихъ помощниками, отъ которыхъ Его Величество изволилъ принять хлѣбъ-соль.

Отсюда дорога идетъ по живописной, густо-населенной мѣстности, по прекрасно устроенному шоссе и проходить черезъ деревни Земо-Хандаки до Доесы и Хидиставы, жители ихъ выходили на встрѣчу и громкимъ «ура» приветствовали Государя.

Дальнѣ по дорогѣ, между двумя послѣдними селеніями, видѣлась, какъ-бы оазисъ среди выжженной солнцемъ мѣстности, деревня Уплисъ-Цихе, на мѣстѣ древняго города того-же имени.

Бывшій городъ Уплисъ-Цихе весьма замѣчательнъ какъ въ историческомъ, такъ и въ археологическомъ отношеніи. Постройку его преданіе и Вахтангъ V, авторъ историческаго сочиненія Картеликсъ Цховреба, приписываютъ Уплосу, сыну Мцхетоса. (Отсюда и самое названіе Уплисъ-Цихе—замовъ Уплиса). Шпеневъ полагаетъ, что городъ этотъ былъ вѣногда рынкомъ Паловъ—народа, обитавшаго, по изысканіямъ Бургнера въ сѣверной и западной Индіи и заслѣвшихъ въ послѣдствіи страну по берегу Юрдана Палестину (Пали-станъ—страна Паловъ.) Разрушеніе этого города приписываютъ Чингисъ-Хану.

Судя по сохранившимся остаткамъ, можно предположить, что Уплисъ-Цихе былъ какъ-бы жилищемъ Троглодитовъ, о которыхъ такъ много говорили Страбонъ и Геродотъ. И дѣйствительно, всѣ жилища бывшихъ обитателей этого города устроены въ пещерахъ, весьма замѣчательныхъ и по величинѣ, и внутреннему устройству, по всей горѣ, на которой былъ расположенъ городъ, насѣчено множество комнатъ, залъ, храмовъ различныхъ видовъ и величинъ. Раскопки, произведенныя въ 1852 г. однимъ изъ туристовъ, привели его въ пещеру величійю до 100 кв. сажень; потолокъ ея былъ плоскій съ рѣзбою и карнизами; другія пещеры имѣли куполы; нынѣ общій видъ этого города представляется какъ-бы обширнымъ кладбищемъ давно вымершихъ поколѣній.

Въ 12½ часовъ Его Величество изволилъ прибыть въ городъ Гори, гдѣ ожидали Государя Императора уѣздный предводитель дворянства съ князьями и дворянами, мировымъ посредникомъ и мировымъ судьей. Горюскіе обыватели всѣмъ населеніемъ имѣли счастье поднести Государю Императору хлѣбъ-соль. Здѣсь Его Величество соблаговолило принять завтракъ у уѣзднаго предводителя, гвардіи ротмистра князя Александра Эрштова, въ томъ-же самомъ домѣ, гдѣ 21 годъ тому назадъ, слѣдуя по тому-же тракту, Государь, будучи Наслѣдникомъ Цесаревичемъ, изволилъ осчастливить того-же радужнаго хозяина принятіемъ у него хлѣба-соли.

Городъ Гори также исполняетъ историческаго значенія; особенное вниманіе обращаетъ на себя замокъ—древняя крѣпость, Горісь-цихе, одно изъ замѣчательнѣйшихъ сооружений въ Грузіи; находится онъ на высокомъ крутомъ холмѣ; сохранившіяся постройки носятъ характеръ Византійскаго вкуса, господствовавшаго въ грузинской архитектурѣ до введенія персидскаго стили, Горісь-цихе во всѣ времена считалась однимъ изъ надежнѣйшихъ пунктовъ противъ непріятельскихъ нашествій; онъ служилъ греческому императору Ираклію въ войнѣ съ Персами главной резиденціей и мѣстомъ склада военныхъ запасовъ. При всемъ томъ крѣпость эта подвергалась разрушенію и послѣдній разъ была возобновлена въ концѣ XVIII вѣка грузинскимъ царемъ Иракліемъ II.

Изъ Гори Его Величество изволилъ въ 2 часа отбыть въ дальнѣйшій путь. Дорога сейчасъ-же за городомъ выходитъ на горійскую долину, одну изъ плодороднѣйшихъ въ Закавказьи; здѣсь по отличію устроенному ровному шоссе поѣздъ Государя двигался весьма быстро и вскорѣ, влѣво отъ дороги, показались деревня Урбинси, на мѣстѣ которой вѣногда существовалъ древній городъ того-же имени, существовавшій еще во времена Александра Македонскаго—тамъ еще и теперь находятъ римскія и греческія монеты.

Отсюда четыре версты до селенія Рунси, бывшей резиденціи цари Давыда возобновителя еще въ то время, когда Тифлисъ былъ во владѣніи Сарацинъ. Вскорѣ затѣмъ Государь Императоръ изволилъ прибыть на Гаргорбекскую станцію, затѣмъ и на Сурамскую, откуда Высочайшій поѣздъ свернулъ въ сторону и чрезъ 2 часа времени прибылъ къ одному изъ живописнѣйшихъ мѣстъ Закавказья—Боржому, гдѣ въ лѣтнемъ дворцѣ Его Высочества наместника Государя изволилъ имѣть ночлегъ. Вътѣвъ дорогѣ до Боржома, имѣя юго-западное направленіе, идетъ сначала по ровному, покрытому мелкимъ лѣсомъ пространству, и вскорѣ входитъ въ узкое, весьма красивое ущелье. Съ правой стороны тянутся месхійскія горы,

а съ лѣвой образующіе крутые берега Куры, отроги горъ трилетскихъ. Какъ это ущелье, такъ и Боржомъ были великолѣпно иллюминированы и въ особенності издали являло фантастическій видъ.

Изъ Боржома Его Величество изволилъ отбыть 26 числа, въ 9 часовъ утра, удостоивъ сперва приемомъ депутаціи отъ всѣхъ сословій ахалскаго уѣзда, которую съ уѣзднымъ начальникомъ и мировымъ посредникомъ во главѣ, губернаторъ имѣлъ счастье представить здѣсь Государю Императору, а вскорѣ послѣ того, пробѣжавъ вторично Сурамскую станцію, гдѣ къ Высочайшему конвою присоединились горійскій уѣздный предводитель дворянства съ князьями и дворянами со знаменемъ, въ 12 часовъ Его Величество изволилъ остановиться на сурамскомъ перевалѣ. Подъемъ со стороны тифлиской губерніи идетъ многочисленными загзагами, разработанными гочисленными загзагами, разработанными среди горныхъ скалъ, покрытыхъ богатою растительностію. Здѣсь граница тифлисскаго губерніи, и потому на перевалѣ, у мѣста, гдѣ былъ устроенъ богато-убранный зеленый шатеръ для завтрака, имѣлъ счастье откланяться Государю тифлисскаго губернаторъ, вмѣстѣ съ дворянами тифлисскаго губерніи, а кутаисскаго губернаторъ, сопровождаемый дворянствомъ этой губерніи, представлялъ Его Величеству почетный рапортъ.

Такимъ образомъ 26 сентября, въ часъ по полудни, Его Императорское Величество отбылъ изъ предѣловъ тифлисскаго губерніи, но воспоминаніе о посѣщеніи Государемъ этой части имперіи никогда не изгладится изъ сердецъ вѣроподанныхъ, осчастливленныхъ столь незабвеннымъ событіемъ...

Утромъ 23 сентября удостоилъ своимъ посѣщеніемъ тифлискую классическую гимназію эрзерумскій генералъ-губернаторъ Муширъ-Мустафа-паша въ сопровожденіи своей свиты. Его Превосходительство былъ встрѣченъ у главнаго подъезда начальствомъ гимназіи и тутъ-же выразилъ свое желаніе прежде всего видѣть классы. Осмотръ, въ сопровожденіи г. попечителя казанскаго учебнаго округа, начался съ старшихъ классовъ. Почти на каждомъ урокѣ Мустафа-паша дѣлалъ вопросы по французски, при чемъ ученики отвѣчали ему на томъ-же языкѣ. Обойдя такимъ образомъ всѣ классы, онъ посѣтилъ рисовальный классъ, гдѣ осматривалъ работы учениковъ и за тѣмъ прошелъ въ церковь, гдѣ обратился къ сопутствующимъ съ слѣдующими замѣчательными словами: «Мнѣ пріятно видѣть такую прекрасную церковь въ вашемъ заведеніи. Нужно, чтобы съ дѣтства люди приобрѣтали твердыя религіозныя убѣжденія потому, что религія это фундаментъ, на которомъ зиждется всякое благоустроенное общество. Безъ религіи нѣтъ государства. Какъ-бы не были хороши законы и учрежденія страны, но если въ ней нѣтъ твердыхъ религіозныхъ основъ, то не можетъ быть ничего прочнаго, ничего надежнаго. Исторія показала намъ, что духъ религіознаго сомніи, невѣрія, пронизавъ въ страну, неизбежно велъ ее къ разложению». На это отвѣчалъ директоръ гимназіи слѣдующее: «Намъ отроду слышать все высказанное вашимъ превосходительствомъ. Нашъ взглядъ на воспитаніе опирается именно на томъ высокомъ значеніи, которое имѣетъ религія для всякаго общества. Училища нашего заведенія принадлежатъ ко многимъ исповѣданіямъ. У насъ много мусульманъ, есть даже и еврей. Намъ обожаемый Монархъ, безусловно требуетъ воспитанія религіознаго, вмѣстѣ съ тѣмъ уважаетъ намъ политическую вѣротерпимость. Вотъ почему мы, строго слѣдя за развитіемъ религіозныхъ убѣжденій въ дѣтяхъ христіанскихъ здѣсь учащихся, вмѣстѣ съ тѣмъ съ полнымъ вниманіемъ относимся и къ религіозному развитію дѣтей и другихъ исповѣданій. Доказательствомъ чему служить то, что здѣсь на казенномъ жалованьи есть законоучителя всѣхъ мѣстныхъ вѣроисповѣданій; а результаты этого таковы, что всѣ безразлично съ полнымъ довѣріемъ отдають намъ своихъ дѣтей».

Дальнѣ Муширъ Мустафа-паша осматривалъ физическій кабинетъ, географическій и приготовительный классы. При этомъ онъ высказалъ свое удовольствіе по поводу того, что въ гимназіи придано такое значеніе нагляднымъ пособіямъ обученія. «Наглядность преподаванія, сказалъ онъ, есть важный принципъ педагогическій. Когда я былъ еще въ малыхъ чинахъ, я управлялъ учебными заведеніями, и тогда я убѣдился какъ тяжело и даже часто безплодно для дѣтей отвлеченное преподаваніе. За тѣмъ его превосходительство съ особеннымъ вниманіемъ осматривалъ столовую и больницу, которая произвела на него наиболѣе пріятное впечатлѣніе. Въ гимнастической залѣ ожидали его дѣти, лучшіе гимнасты. Ураженіи, ими произведенныя, заслужили полное одобреніе его превосходительства. Къ концу осмотра гимназіи всѣ учащіеся, въ числѣ приблизительно 600 человѣкъ, были собраны въ актовую залу. Войдя въ нее, Мустафа-паша сказалъ учащимся на французскомъ языкѣ рѣчь, которая тотчасъ же была переведена директоромъ гимназіи на русскій языкъ. Вотъ приблизительное содержаніе этой рѣчи: «Богъ далъ человѣку тѣло, слабо защищенное отъ вѣншихъ вліяній, и окружилъ его многими вредными, разрушающими стихіями. Человѣкъ вынужденъ бороться съ природою онъ строить

удобныя жилища, трудится надъ изобрѣтеніемъ и издѣлываетъ цѣлесообразную одежду. Только подъ кровомъ ихъ онъ оберегаетъ свой слабый организмъ, но и то только на короткое время; наступаетъ зима, и, не смотря на всѣ заботы и предосторожности, немогаетъ подъ гнетомъ разрушительныхъ силъ природы и обрабатываетъ ихъ. По челоуку дана, кромѣ тѣннаго, тѣла еще и вѣчная душа, которая собственно и есть человекъ. Она не можетъ разрушиться, исчезнуть, но это-то и ужасно, потому что она окружена еще болѣе гибельными, болѣе зловерными стихіями. Ее борьба со зломъ труднѣе, побѣда менѣе надежна, а быть побѣжденнымъ—значитъ стяжать себѣ вѣчное страданіе. Вотъ почему каждый изъ насъ долженъ всеми силами заботиться о томъ, чтобы снабдить свою душу надежнымъ покровомъ, способнымъ защитить ее отъ окружающаго зла для вѣчной жизни. Гдѣ же найти этотъ покровъ? Трудитесь—и вы его приобрѣтете здѣсь, въ этихъ стѣнахъ. Твердыя религіозныя убѣжденія, чистыя истинныя науки, хорошия основы нравственности, вотъ все, что нужно, чтобы имѣть тотъ несокрушимый покровъ, который можетъ защитить вашу душу отъ окружающаго зла и приготовить ее къ вѣчному блаженству. Напрягайте всѣ силы ваши, трудитесь—и вы будете имѣть этотъ желанный покровъ для вѣчной души вашей. Работайте для вѣчности и будьте благодарны тѣмъ, которые помогаютъ вамъ въ этой работѣ: любите правительство, всѣ здѣсь пріютившіе и учителя, всѣ учащіеся. За тѣмъ Мустафа-паша попрощавшись съ дѣтьми и, поблагодаривъ ихъ, оставилъ гимназію почти послѣ 2-часоваго ея посѣщенія.

Съ искреннимъ сожалѣніемъ приходится намъ сообщить о потерѣ понесенной нашимъ обществомъ:

28 сентября скончался, послѣ весьма продолжительной болѣзни, консулъ германской имперіи докторъ *Отто Сименсъ*. Вѣра, 30-го его хоронили; большое стеченіе друзей и знакомыхъ, провожавшихъ тѣло покойнаго, служило лучшимъ ручательствомъ о степени уваженія и любви, которыми онъ пользовался. Соболезнуемъ, что въ короткій періодъ времени торговый домъ Сименсъ, въ лицѣ Вальтера и Отто Сименсъ, лишился честныхъ и достойныхъ представителей.

По частнымъ слухамъ, холера въ провинціяхъ Персіи, близъ лежащихъ къ нашимъ границамъ, препратилась.

Съ настоящаго октября мѣсяца при старопольскомъ училищѣ св. Александры открывается женскій педагогическій классъ.

Гг. члены кавказскаго медицинскаго общества приглашаются въ очередное засѣданіе 2 октября, въ 6½ часовъ по полудни. Допускаются и постороннія лица.

Корреспонденція «Кавказа».

БАКУ. Въ 15 день іюля текущаго года Его Императорское Высочество Великій Князь наместникъ изволилъ утвердить положеніе и штатъ бакинскаго городского двухъ-класснаго училища.

Училище это учреждается съ двойною цѣлю—во 1-хъ, для доставленія начальнаго образованія дѣтямъ мужскаго пола всѣхъ народностей, вѣроисповѣданій и сословій; во 2-хъ—для сообщенія необходимыхъ, по мѣстнымъ потребностямъ, прикладныхъ техническихъ свѣдѣній тѣмъ изъ дѣтей, которые не могутъ продолжать своего образованія въ гимназіяхъ, или въ другихъ среднихъ учебныхъ заведеніяхъ, и готовятся къ практическимъ занятіямъ. Для взрослыхъ предлагаются вечерніе и воскресныя курсы. Плата за право ученія установлена только для людей достаточныхъ; городъ ежегодно отпускаетъ на содержаніе училища 2140 руб. и одновременно 10-т. руб. Изъ единовременнаго отпуска 8-т. рублей будутъ обращены въ процентныя бумаги, доходъ которыхъ, вмѣстѣ 760 руб., каждый годъ особо назначаются городомъ, поступаютъ на выдачу стипендій тѣмъ изъ кончившихъ курсъ обще-образовательнаго обученія, которые, согласно положенія училища, будутъ помѣщены для обученія ремесламъ или приобрѣтенія техническихъ знаний на фабрики, заводы, мастерскія и проч.

Открытие училища ожидается въ началѣ ноября этого года; теперь уже приступлено къ приспосовленію помѣщенія приобрѣтенію всего необходимаго для заведенія на первый разъ училище принимаетъ 100 человекъ, въ послѣдствіи норма учащихся будетъ увеличена до 150.

Одновременно съ учрежденіемъ училища для мальчиковъ, женское учебное заведеніе св. Нины, съ помощію пособій отъ города, открывается у себя для дѣвочекъ особое отдѣленіе на правахъ приходской школы: школа будетъ открыта, точно также какъ и училище, для всѣхъ народностей, вѣроисповѣданій и сословій.

Н. Аррутинъ.

ПОСВѢЩЕНІЕ С.-ПЕТЕРБУРГСКАГО УЧИЛИЩА ГЛУХОВЪМЪ ДѢТЯМЪ.
На дняхъ мы слышали разсказъ одного лица, посѣтившаго въ нынѣшнемъ году нѣсколько разъ с.-петербургское училище глухонемыхъ, и попросилъ позволенія сообщить его замѣтки въ нашей газетѣ въ той увѣренности, что онъ прочтется съ особеннымъ интересомъ въ тѣхъ семействахъ на-

(*). Замѣчательный этотъ фейерверкъ устроенъ начальникомъ окружной лабораторіи, полковникомъ Колодезнымъ и капитаномъ Подберезинымъ.

На основании ст. 846, 847, 848 и 851 уголовного судопроизводства, по определению тифлисского окружного суда, отыскивается житель сел. Мери, горийского уезда, Патаря Херхеуаури, обвиняемый в убийств сестры своей Марии. Прямые отыскиваемого отъ роду ему около 30 летъ, роста среднего, волосъ, усы и борода сѣдые, глаза сѣрые, носъ и ротъ умѣренные, борода брышетъ, одѣтъ въ черной черескѣ изъ сукна, архауухъ изъ синей бязи; шапка изъ чернаго курпа, при немъ оружье: ружье, шапка и кинжалъ. Всякій, кому известно мѣстопребываніе обвиняемаго, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится. Установленія, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество отыскиваемого, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе. 561 (3) 1.

На основании ст. 846, 847, 848 и 851 уголовного судопроизводства, по определению тифлисского окружного суда, отыскивается гурдуподанный Оганезъ Аюповъ, по прозванію Хло, обвиняемый въ кражѣ со вломомъ денегъ изъ магазина тифлискаго гражданина Ивана Джанджугаева. Прямые отыскиваемого неизвестны. Всякій, кому известно мѣстопребываніе обвиняемаго, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится. Установленія, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество отыскиваемого, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе. 562 (3) 1.

На основании ст. 846, 847, 848 и 851 уголовного судопроизводства, по определению тифлискаго окружного суда, отыскивается тифлисскаго жителя Яковъ Мануковъ, обвиняемый въ произнесеніи словъ, имѣющихъ видъ богохульствъ и порицанія вѣры. Прямые отыскиваемого неизвестны. Всякій, кому известно мѣстопребываніе обвиняемаго, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится. Установленія, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество отыскиваемого, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе. 563 (3) 1.

На основании ст. 846, 847, 848 и 851 уголовного судопроизводства, по определению тифлискаго окружного суда, отыскивается житель кутаисской губерніи, рачинскаго уезда, сел. Сева, Максимъ Давидовъ сынъ Гаси-швили, обвиняемый въ кражѣ рывахъ вещей на сумму около 1 т. руб. изъ квартиры горийскаго гражданина Якова Аюева. Прямые отыскиваемого: отъ роду ему 27 лѣтъ, роста 2 аршина 4 вершка, волосъ на головѣ и бровяхъ черные, а на усахъ и бородѣ темнорыжіе, носъ малый, ротъ и подбородокъ умѣренные, лицо чистое, на лѣвой рукѣ нарываетъ большое пальца съ тыльной стороны черное пятно «родимка» величиною съ горошину. Всякій, кому известно мѣстопребываніе обвиняемаго, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится. Установленія, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество отыскиваемого, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе. 564 (3) 1.

Судебный приставъ 2-го мирового отдѣла г. Тифлиса Григорій Манценовъ сѣмъ объявляетъ, что пятно октября сего года будетъ продана движимое имущество, принадлежащее наследникамъ Караета Эвезиджидзе, заключающееся въ разныхъ домашнихъ вещахъ и находящихся въ табачномъ магазинѣ, товаряхъ и мебели, оцененное въ 211 руб. Продажа будетъ произведена вождѣ тифлискаго градскаго полиціи, въ имѣніи Джакелі, въ самомъ магазинѣ. 1428 (1) 1.

На основании ст. 846, 847, 848 и 851 устава уголовного судопроизводства, по определению ериванскаго окружного суда, отыскивается ахтинскій житель Карымъ-Мамедъ-Али-оглы, обвиняемый въ кражѣ у мартиросскаго жителя Назара Кеоркова имущества на 325 руб. Прямые отыскиваемого неизвестны. Всякій, кому известно мѣстопребываніе обвиняемаго, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится. Установленія, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество отыскиваемого, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе. 565 (3) 1.

На основании ст. 846, 847, 848 и 851 устава уголовного судопроизводства, по определению елисаветпольскаго окружного суда, отыскивается проживавшій въ сел. Хорамъ, зангезурскаго уезда, персидско-поданный Аббасъ-Халивъ-Кули-оглы, обвиняемый въ кражѣ со вломомъ 100 руб. у сельскаго судьи джеганирбекляскаго общества Гусейна-Рустамъ-оглы. Прямые отыскиваемого 80 лѣтъ отъ роду, роста среднего, лицо смуглое, волосъ на головѣ и усахъ черные, носъ, ротъ и подбородокъ умѣренные, безъ особыхъ примѣтъ. Всякій, кому известно мѣстопребываніе обвиняемаго, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится. Установленія, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество отыскиваемого, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе. 566 (3) 1.

Мировой судья 1-го отдѣла гор. Тифлиса вызываетъ наследниковъ умершаго француско-поданнаго Амилло Комюа Юсева Гельма для предъявленія, по подугности, правъ своихъ къ оставшемуся послѣ него имуществу въ срокъ, определенный 1241 ст. X т. I части. 568 (3) 1.

Тифлисское городское распорядительное правленіе сѣмъ доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что въ случаѣ если окажется паспортъ, выданный правленіемъ тифлисскому поточному почетному гражданину Михаилу Гарсоеву 13 января сего года за № 1, на три года, то считать его не действительнымъ и таковой представить въ правленіе для уничтоженія. 571 (3) 1.

Мировой судья кутаисской губерніи, портоваго города Поты, на основаніи 1401 ст. уст. охр. суд., вызываетъ въ срокъ, установленный 1241 ст. X т. I ч., наследниковъ для предъявленія съ ясными доказательствами правъ на имѣніе, оставшееся послѣ умершаго карантинно-таможеннаго чиновника, коллежскаго ассесора Ивана Семенова Троцкаго, по оцѣнкѣ на 331 руб. 42 коп. 573 (3) 1.

Мировой судья кутаисской губерніи, портоваго города Поты, на основаніи 1401 ст. уст. охр. суд., вызываетъ въ срокъ, установленный 1241 ст. X т. I ч. наследниковъ для предъявленія съ ясными доказательствами правъ на имѣніе, оставшееся послѣ умершаго карантинно-таможеннаго чиновника, коллежскаго ассесора Ивана Семенова Троцкаго, по оцѣнкѣ на 331 руб. 42 коп. 574 (3) 1.

не, оставшееся послѣ умершаго карантинно-таможеннаго чиновника, коллежскаго ассесора Ивана Семенова Троцкаго, по оцѣнкѣ на 331 руб. 42 коп. 574 (3) 1.

Съ позволенія Государя Великаго Князя наместника кавказскаго, бакинскія бескавккомиссія, учрежденная Его Императорскимъ Высочайшимъ указомъ для разбора и опредѣленія личныхъ правъ высшаго сословія, занимаемаго нынѣ этимъ дѣломъ въ Шемахѣ, по шемахинскому и геокчайскому уездамъ, какъ только окончатъ свои занятія, относящіеся до сихъ 2-хъ уездовъ, имѣтъ приступать, въ Шемахѣ-же, къ разбору личныхъ правъ высшаго сословія по джеватскому уезду.

На сѣмъ основаніи, не выждавъ окончанія занятій по шемахинскому и геокчайскому уездамъ, въ цѣли устраненія остановокъ въ движеніи дѣла, сѣмъ приглашаются гг. выборные члены, а также ихъ кандидаты и прочія лица джеватскаго уезда, считающія себя принадлежащими къ высшему сословію въ этомъ уездѣ, представить въ бескавккомиссію, въ гор. Шемаху, по прилагаемымъ образцамъ, списки съ подробнымъ означеніемъ всѣхъ наличныхъ членовъ семейства и родословныя при особыхъ прошеніяхъ, въ которыхъ должно быть объяснено—какую фамилію избираетъ каждое семейство и основанія выбора фамиліи. Для представленія этихъ прошеній съ приложеніями назначается срокъ: членамъ комиссіи и ихъ кандидатамъ мѣсячный, а прочимъ трехмѣсячный, считая съ 1-го октября сего 1871 года. Семейства, происходящія отъ одного рода, могутъ представить семейныя списки и родословныя при одной просьбѣ.

Къ какому времени будутъ прибыть въ засѣданіе комиссіи выборные члены отъ джеватскаго уезда, объ этомъ будетъ сообщено имъ особо чрезъ мѣстнаго уезднаго начальнаго.

Форма прошенія. Въ бакинскую бескавккомиссію такого-то (или такихъ-то) прошеніе.

Представляю (или представляемъ) у себя списокъ всѣмъ семействамъ и членамъ ихъ, происходящимъ отъ общаго съ семействомъ моимъ (или нашимъ) родоначальника, которымъ былъ (такой-то), равно и родословную нашу.

Больше показанныхъ мною (или нами) семействъ и членовъ ихъ, принадлежащихъ къ нашему роду, мы ни кого не знаемъ.

Фамилію желаю получить (такую-то) отъ родоначальника или вѣдомой нынѣ деревни, или по такимъ то родовымъ отличіямъ (объяснить подробно основаніе выбора фамиліи).

Время подачи. Жительство нынѣ (или имѣемъ).

Форма семейнаго списка, представляемаго при прошеніи (такимъ-то):

Table with 3 columns: Name, Age, and other details. Includes entries for Асадулла-бекъ, Жена его, Сынъ его, Дзарулла-бекъ, Габбулла-бекъ, Сынъ его, Насрулла, Жена его, Фейзулла.

Форма родословной, представляемой при прошеніяхъ.

Искондѣръ бекъ, умершій.



Примѣчаніе. Въ родословной должно указать на то лицо, которое при персидскомъ и грузинскомъ правительствѣ, или же при ханскомъ управленіи, пользовалось отыскиваемымъ достоинствомъ высшаго происхожденія. 1380 (3) 2.

Судебный приставъ горийскаго мирового отдѣла Джанаридзе, на основаніи 1148 и 1149 ст. уст. гражд. суд., объявляетъ, что 6 будущаго ноября въ 10 часовъ утра, при сурмакомъ мировомъ участкѣ, будетъ продаваться недвижимое имѣніе русскаго жителя Садо Джанияшвили, заключающееся въ виноградномъ садѣ въ землѣ подъ ономъ и въ домѣ въ одной комнатѣ изъ женскаго кирпична сѣмъ дачи и въ вышнихъ кущинахъ, на удовлетвореніе долга его Джанияшвили Ивану Цакоба-швили, въ количествѣ 220 руб., состоящее въ сел. Руски, оцененное въ 250 руб. Опись и всѣ подлежащія къ оной бумаги можно видѣть въ канцеляріи мирового судьи сурмакаго участка, отъ 9 часовъ утра до 2 вечера. 1390 (3) 2.

Судебный приставъ ахалцхскаго мирового отдѣла Георгій Деканозовъ, жительствующій въ гор. Ахалцхѣ, сѣмъ объявляетъ, что 12 ноября сего года, въ 10 часовъ утра, при ахалцхскомъ мировомъ судѣ, будетъ продаваться съ публичнаго тура имѣніе, принадлежащее ахалцхскому жителю Гагусту Вайбортскому и заключающееся въ двадцать четвертой части фруктоваго сада, состоящаго въ ахалцхскомъ уездѣ, при зимовнѣ Маргастанъ, на удовлетвореніе претензій Маріи Гогаевой въ количествѣ 499 руб. 40 коп. Имѣніе это оцѣнено въ 200 руб. Въ залогъ неос-

тотъ, продажа начнется съ оцѣночной суммы. Подробную опись продаваемому имѣнію и всѣ относящіяся до продажи бумаги можно видѣть ежедневно въ канцеляріи мирового судья. 1391 (3) 2.

Судебный приставъ ахалцхскаго мирового отдѣла Георгій Деканозовъ, жительствующій въ гор. Ахалцхѣ, сѣмъ объявляетъ, что 13 ноября сего года, въ 10 часовъ утра, при ахалцхскомъ мировомъ судѣ, будетъ продаваться съ публичнаго тура три лавки и одинъ домъ построены каменной на глину, принадлежащіе ахалцхскому жителю Пашику Оганесову, состоящіе въ новой части города Ахалцхы, на удовлетвореніе претензій прапорщика Вартану Вартанову въ количествѣ 3000 руб. сѣр. Домъ и лавки оцѣнены: одна лавка въ 250 руб., другая въ 500 руб., третья въ 400 руб. и домъ въ 400 руб. сѣр. Въ залогъ неосостоятъ, продажа начнется съ оцѣночной суммы. Подробную опись продаваемому имѣнію и всѣ относящіяся до продажи бумаги можно видѣть ежедневно въ канцеляріи мирового судья. 1392 (3) 2.

Судебный приставъ ахалцхскаго мирового отдѣла Георгій Деканозовъ, жительствующій въ г. Ахалцхѣ, сѣмъ объявляетъ, что 15 ноября сего года, въ 10 часовъ утра, при ахалцхскомъ мировомъ судѣ, будетъ продаваться съ публичнаго тура, каменный домъ съ садкомъ, принадлежащій ахалцхскимъ жителямъ Пашику, Ашоту и Миркяту Позовымъ, состоящій въ г. Ахалцхѣ на ахалцхскомъ уездѣ, на удовлетвореніе претензій Николая Равазова въ количествѣ 233 руб. 55 коп. сѣр. Домъ этотъ оцѣненъ въ 600 руб. въ залогъ не состоитъ, продажа начнется съ оцѣночной суммы. Подробную опись продаваемому имѣнію и всѣ относящіяся до продажи бумаги можно видѣть ежедневно въ канцеляріи мирового судья. 1393 (3) 2.

СПРАВочная ТАБЛИЦА.

Почты. Въ субботу: въ Россію, въ бакинскую и ериванскую губерніи; въ воскресные—въ Россію.

Почтовые экипажи: по воскресеньямъ—омнибусы въ Боржомъ; въ воскресенье, среду и пятницу—малышкы въ Кутаисъ; разные экипажи—ежедневно въ Владикавказъ, а по четвергамъ и субботамъ—въ Георгіевскъ, Пятигорскъ, Ставрополь и Ростовъ.

Кантора редакціи «Кавказъ» открыта ежедневно отъ 9 ч. утра до 1 по пол. и отъ 6^{1/2}, до 8 ч. вѣч.

Лечебница для приходящихъ больныхъ открыта ежедневно для пріема больныхъ—съ 9 утра до часу по полудни.

Тиф. пуб. бібліотека открыта ежедневно, за исключеніемъ воскресныхъ и праздничныхъ дней, съ 12 часовъ дня до 5 часовъ вечера.

Тифлисскаго театра. Сегодня, 1-го октября, итальянскими артистами тифлисской дирекціи представлено будетъ: «Трубадуръ».—опера въ 4-хъ дѣйствіяхъ, музыка Верди.

Телеграфическія депеши

е погодъ въ разныхъ мѣстахъ кавказскаго наместничества въ 7 часовъ утра, сообщенныя тифлисскою физическою обсерваторіею.

Сила вѣтра: 10—ураганъ, 9—сильная буря, 8—буря, 7...1 больше или меньше сильнѣе вѣтеръ, 0—тихо. Состояніе неба: 10—пасмурно, 9—1 больше или меньше облачно, 0—ясно. Д—дождь, С—снѣгъ, Г—градъ, Т—туманъ.

Table with 3 columns: Name of place, Barometer, and other weather data. Includes entries for Поты, Баку, Ставрополь, Бѣлый-Ключъ, Пятигорскъ, Тифлисъ, Гудауръ, Кутаисъ, Сухумъ.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Въ субботу, 2-го октября, солистъ скрипачъ двора Его Императорскаго Величества ГЕНРИХЪ ВЕЙЯВСКІЙ будетъ имѣтъ честь дать вокальный и инструментальный КОНЦЕРТЪ, съ участіемъ примадонны г-жи Феррари и Сигизмунда Блюмнера, пианиста изъ Берлина, и оркестра здѣшней итальянской оперы, подъ управленіемъ г-на Басси.

Молодой человѣкъ, окончившій съ аттестатомъ курсъ гимназій, желаетъ давать уроки по всѣмъ предметамъ гимназическаго курса. Адресоваться въ домъ Матвѣева, на чавчавазской улицѣ. 226 (1) 1.

ВСТАВЛЕНІЕ ЗУБОВЪ

на эластической подкладкѣ, безъ метала. Зубы эти способствуютъ къ жеванію пищи, а также не оставляютъ ничего желать лучшаго. Цѣны имъ умѣренныя. Вставленіе зубовъ, А. ИВАНОВЪ. Жительство имѣетъ на гановской улицѣ, въ домѣ Егора Мирзоева, пріемъ ежедневно отъ 9 часовъ утра до 3-хъ часовъ по полудни. 225 (2) 1 П.

Коляска городская, пара сѣрыхъ удряченыхъ лошадей и одна сѣрая верховая, продаются на гановской улицѣ, противъ полиціи, въ домѣ Манташева (бывшемъ Лорисъ-Меликова). Спросить въ квартирѣ, въ верхнемъ этажѣ. X (9) 9.

Съ 1-го сентября сего года КОНТОРА РУССКАГО ОБЩЕСТВА ПАРОХОДСТВА И ТОРГОВЛИ И ОДЕССКОЙ ЖЕЛѢЗНОЙ ДОРОГИ въ Тифлисѣ находится въ домѣ Элизова, въ шубномъ ряду, на армянскомъ базарѣ, недоѣзжая Сіонскаго собора. КОНТОРА ОТКРЫТА ежедневно, неисключая праздничныхъ дней, отъ 8 час. утра до 7-ми час. вечера, а въ воскресные дни отъ 9 до 12 часовъ утра. АГЕНТЪ ФРОДИНГЪ. X (6) 6. С. П.

ГАВАНСКІЯ СИГАРЫ изъ популярнѣйшаго въ С.-Петербургѣ сигарнаго магазина КРАФТА продаются въ магазинѣ г. ГРИВНАКА, на ериванской площади, въ домѣ Кукуджанова, тамъ-же КОСМЕТИЧЕСКІЕ товары—цѣны ЧРЕЗВЫЧАЙНО УМѢРЕННЫЯ. 215 (2) 2.

АМЕРИКАНСКІЯ ШВЕЙНЫЯ МАШИНЫ СИСТЕМЫ КАЛЬБО Д. КАСТИЛЬОНЪ КОММИССИОНЕРЪ ВОЕННАГО МИНИСТЕРСТВА. Старѣйшій и важнѣйшій торговый домъ въ Россіи.

Челночныя машины, работающія въ дѣлѣ нитки нераспускающимся швомъ, исполняющія всевозможныя швейныя работы и снабженныя различными аппаратами для ихъ производства. Кромѣ уже давно извѣстнаго превосходства ихъ по качеству надъ другими системами, вновь полученныя машины имѣютъ еще ту неоспоримую выгоду, что продаются по дешевой цѣнѣ.

ДѢЛО ШВЕЙНЫХЪ МАШИНЪ Виллера и Вильсона, Гровера и Беккера, Хау, Зингера и проч. и проч. Въ С.-ПЕТЕРБУРГѢ: на углу Большой Морской и Невскаго просп., д. Елисеѣва. Въ МОСКВѢ: на Кузнецкомъ мосту, д. Комарова, № 11. Въ ТИФЛИСѢ: въ инженерномъ домѣ, у Франца Антоновича Малевскаго.

Цѣна машинъ въ Тифлисѣ: Дамскихъ—110 руб. Ручныхъ—33. Иногородные прилагаютъ за пересылку 1-хъ вѣсовыхъ за три пуда, 2-хъ за 1/2 пуда. За укупорку, страхованіе и проч., 1-хъ—2 руб., 2-хъ—1 руб. Условія продажи машинъ съ большимъ челнокомъ изложены въ приказаніи по кавказской арміи 29 мая, 1869 г., № 113. 20 (8) 2. 1 и 15

БѢЛОШВЕЙКА, имѣющая швейную машину, принимаетъ заказы; желающіе адресоваться къ ней могутъ спросить на арсенальной улицѣ, пройдя домъ князя Аргутинскаго, квартиру Софіи Романовой, въ домѣ Гигина-швили. 230 (1) 1.

БЕКМАНЪ, продолжаетъ РАСПРОДАЖА по весьма дешевой цѣнѣмъ вновь полученныя делижанскія, хуторскія, произведенія, изъ лавки Бекмана на михайловскомъ мосту, рядомъ съ фотографіею Перча: водки высшихъ сортовъ, перловая крупа, варенье, пивовы и другіе продукты. 229 (1) 1.

СТУДЕНТЪ института инженерновъ путей сообщенія, принужденный послѣ леченія на водахъ пребывать въ Тифлисѣ, даетъ уроки, репетируетъ и приготавливаетъ въ среднія учебныя заведенія. Также желаетъ быть учителемъ русскаго языка или математики при частномъ заведеніи. Адресъ—нѣмецкаго колонія, домъ Бардта. 209 (2) 2.

ПРОДАЕТСЯ ТАРАНТАСЪ НОВЫЙ, КАЗАНСКОЙ РАБОТЫ, на Пескахъ, въ квартирѣ Лозинскаго. 217 (3) 2.

ВЪ П. ГОРИ желающіе имѣть обѣдъ за умѣренную плату могутъ адресоваться въ домъ Зубова, проситъ повара Петра. 0 (2) 2

на александровской улицѣ, за русскою церковью, въ Кукахъ, въ домѣ Гамбарова, отдается въ наймы квартира изъ 8 чистыхъ комнатъ, со всѣми принадлежностями. 212 (2) 2.

СВѢЖІЙ ТУШИНСКІЙ СЫРЪ хорошаго качества продается по 9-ти коп. фунтъ. Желающіе могутъ спросить у содержателя постоялаго двора Аветика Ишханова на Авлабарѣ, близъ дома Поракова. 228 (1) 1.

О случаю отъѣзда, продается американская швейная машина, изящной отдѣлки, съ большою уступкою. ВЪ КУКАХЪ, НА УЛИЦУ ЕЛИСАВЕТИНСКОЙ И МОСТОВОЙ УЛИЦѢ, ВЪ ДОМѢ МЕЦУГОВА.

ИЩУТЪ въ семейство УЧИТЕЛЬНИКУ НѢМКУ, исключительно для нѣмецкаго языка. Спросить на ново-бегузовской улицѣ, въ домѣ сенатора Старцкаго, въ нижнемъ этажѣ. 211 (3) 2

УТЕРЯНО ОБЯЗАТЕЛЬНО УСТВО ЗА № 839, выданное тифлисскимъ отдѣленіемъ государственнаго банка, подъ залогъ внесенныхъ двухъ 5% съ выигрышами займа билетовъ, на сумму 10 тысячъ руб. Намеднаго проситъ доставить въ контору Михаила Осиповича Горбонскаго, на ериванской площади, противъ духовной семинаріи, въ домѣ Манделова. 220 (3) 2.

ПРОДАЕТСЯ ФУРГОНЪ НА РЕСОРАХЪ за сходную цѣну, въ московской балкѣ, домъ Габаева, проситъ повара Клементія. 203 (3) 3.

ДЕШЕВО продается ТАРАНТАСЪ Куки, михайловская ул., около магазина Вейзе, д. Кобиева. 207 (3) 3.